NMPAKTUYECKUE PABOTDI
9 Knacc

K yueOnuky «MHupopmaTrka 9 xinace», aBrop: Cemakus E.I'., 11 poBeieHNs MPaKTHUECKON YacTH YPOKa.
(coctaBien mo DOP x xypey U.I'. Cemakuna «Uupopmatrka u UKT», 7-9 kiaccer)

lNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne1

Tema: PaboTa B cpeae ncnonHutens «Ctpenoykar»

1. Ucnonb3ys BcnoMorartesibHbie aJirOPUTMbI, 3aNporpaMMUpymnTe pucoBaHme
cneaywowmnx duryp:

L




MpakTnyeckoe 3apgaHne Ne2

Tema: Pabota B cpefe ncnonHutens «Ctpenoykar». Linknnyeckue
anropuTMmbl

1. HayanbHOe COCTOSIHUE: VCMONHUTEb HAaXOAUTCA B HUXHEM MNPaBoOM Yriy U CMOTPUT
BBepX. FAe 6yJeT CNOJIHUTESIb NMOC/IE BbINOSIHEHUS CNeayoWwmxX NporpaMm?
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noka Brnepeamu He Kpau NOBTOPSATb rnoka Brnepeau He Kpau NOBTOPATb

HL HL
NPbDKOK NPbI>KOK

KL noBopoT

noBOpoT NPbIKOK

noBopoT noBopoT

noka Brnepeau He Kpau NOBTOPSATb noBopoT

HY noBopoT
NPbDKOK KLU

KL}

2. BHecuTe mucnpaBneHuss B NPUBEAEHHbIN HWXE anroputM, 4Ttobbl B pe3ysbTaTe ero
paboTbl 6blla HapucoBaHa paMKa BAOJb rpaHUMLY nona (MCXOAHOE TMOSOXKEHME
rpacunyeckoro UCMosIHUTENS — MPOU3BOJILHOE) U aNropuTM He 3aUMUK/IMBaJICA:
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lNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne3

Tema: JlnHenHble BblUMCIINTENBHLIE anrOPUTMbI

1 ypoBeHb C/I0)XHOCTH
1. PaspaboTtaTb cxeMy ajaropuMtMa, KOTOpbli MpUCBavBaeT LEeJNIon nepeMeHHon A
3Ha4yeHue 10 1 BbIBOAUT 3TO 3HaUYeHMe Ha 3KpaH. OTnaanTb CO34aHHbIA anropuTM.

2. Pa3paboTtaTtb CxeMy anroputMa, KOTOpbIA 3anpalinBaeT BBOA LWEJIOr0 yucia B
nepemMeHHyto B n BbIBOAUT 3TO 4UYMUCNO Ha 3KpaH. OTnagumTb aaropyMtM U MpoBeEpUTb
NpPaBUAbHOCTb €ro paboTsl Ha unucnax 1, -5, 256, 10455.

3. PaspaboTaTb CxeMy anroputMa, KOTOpbIM 3anpaliMBaeT BBOA BeLWECTBEHHOro
yncna B nepemMeHHy C, yMHOXaeT 3TO 4YMC/I0 Ha 2 M BbIBOAMUT pe3ybTaT Ha 3SKpaH.
OTnaguTtb aaroputM M NMPOBEepPUTb MNPaBUIbLHOCTL ero paboTtel Ha uucnax 2.5, -7.33, 0,
782.234.

4. Pa3paboTtaTb CxeMy anroputMa A/ BBOAA 3HadeHus BennymHbl X Lenoro tvna,
npucBaMBaHuA BenvunHe Y AEACTBUTENIbHOro Tuna 3HayeHus 5.5, BblUMCII€HUS
3HayeHns BennumHbl Z = X - Y 1 BbiBOAA 3HAaueHUs BenumymHbl Z. NMpoTtecTtupoBaThb
anroput™m gna X=5.5, X=0, X=-10.2

5. PaspaboTtaTtb CxeMy anroputma 4719 BBOAA 3HA4YeHUs BeNuMumHbl X Lenoro Tuna,
npucBaMBaHuAa BenuvHe Y [AEACTBUTENIBHOrO Tuna 3HayeHus 2.5 , BblUMC/IEHUS
3HAYEeHUS BeNYUHBI Z=X/Y M BbiBOAA 3HaudeHus BennyuHbl Z. MpotecTtupoBaTb
anroput™m ana X=5, X=0, X=-8.75

2 ypOBEHb CJZI0)KHOCTHU

1. Pa3spaboTtaTb cxeMy anropuTMa 419 BBOAA YETbIPEX LesibIX YUcen N BblUYNCIEHUS
nx cpeaHero apudmernyeckoro. NMporectmpoBaTb ajifOPUTM  Ha Pas3INYHbIX UCXOAHbIX
AaHHbIX (BK/OYas BELWECTBEHHbIE YNCa) U AOKa3aTb NPaBUIbHOCTb €ro paboThl.

2. BeogsaTcs BennunHbl X, Y yenoro tvna. Pazpaboratb cxemy anroputma ans obmMmeHa
3Ha4yeHUn BenYMH. HeobxoammMo uncnonb3oBaTb BCNOMOraTtesibHyK BennumHy T.
MpoTtecTtupoBaTtb anropnt™ ana X=5wun Y=-11.

3. PaspaboTtaTb cxeMy anropuvTtMma A9 BblYMCNEHUS AUCKPUMUHaHTA d KBagpaTHOro
ypaBHeHuss ax?> + bx + c¢ = 0. Paspa6otaTb TecTbl NPOBEpPKW MpPaBUAbHOCTM PaboTbl
anropmuTMma ang BapuaHToB, koraa d>0, d=0 n d<O0.

4. /13 Xefe3Hon nonockl AnnHonM L METpoB HYXHO M3roToBMTb 06pyd. Ha coeanHeHue
KOHUOB yxoauT D m™MeTpoB nonockl. Pa3pabotaTb cxeMy anropuytMa ANAS BblYUCIEHUS
paanyca R o6pyda. MporectupoBatb anroput™ ana a) L=5.8, D=0.2, 6) L=3.25,
D=0.1

5. Hantv nnowaab KoNbLa, BHEWHUA paguyc KOTOporo paBeH Rj, a BHYTPEHHUN —
R, (R1>R2). PaspaboTtaTb cxeMy anroputMa Ans peweHuns 3Toin 3agauun. NMporecTtupoBaTtb
anroput™ ansg R1=5.6 1 R2=3.8. NMpoBepuTb OTBET Ha Kas/lbKYyJATOpeE.

6. Pa3pa60TaTb CXeMy anropmutma Ans BblMUCNE€HUSNA BblpaXeHns.
S= (2x+y)(x-y)

MpoTecTupoBaTb a/IrOPMTM ANA CNeAYLWNX UCXOAHbIX AAHHbIX:
1) x=2,y=1 2) x=3,y=0 3) x=0, y=-2



3 ypOBEeHb CJ/I0>KHOCTM

1. 3apaHbl BennuuHbl X, Y pAeucTBUTENbHOro Tuna. Hanucate nporpammy ans
obMeHa 3HayeHMn BenuuuH. WMcnonb3oBaTb BCOMOraTesibHble BE/INYMHbI HEesb3A.
MpoTtecTupoBaTtb aaroput™ ang X=-3 n Y=8.

2. laHo HaTypanbHoe uncno X. Boumcamte Y = X°. Paspeluaercs MCnonb30BaTb
TONIbKO TPM oOnepauMu YMHOXeHuA. PaspabortaTb cxeMy anroputMa Ans peLIeHUs 3Tok
3aga4uun. NMporecTupoBaTtb asiroput™ ans X=-2 n X=3.

3. [laHo HatypanbHoe 4ncno X. Beiumcamte Y = 1 - 2X + 3X2 - 4X3, Paspewaetcs
ncnosib3oBaTtb He 6onee 8 apudmMeTnyeckux onepaumin. JONyCcTUMbI: OrMepaunu C0XeEHUe,
BbluMTaHME, YMHOXeHue. PaspaboTaTb CXeMy anroputMa Ans pelleHuMs 3ToW 3agauu.
MpoTtecTupoBaTtb anroputMm ang X=0, X=1, X=-2.

4. Pas3paboTtaTb CXeMy anroputMa A/ BblUMC/IEHUS PACCTOAHUA Mexay ABYyMS
Toykamu c koopamHatamm (Xi1,Y1) n (Xz,Y2). lokasarb NpaBuibHOCTL paboTbl anroputMa
Ha TPEX pa3/INYHbIX TEeCTaX.



MNMpakTnyeckoe 3agaHue Ned

Tema: 3HaKOMCTBO C 93blkoM [lackanb

1 ypoBeHb C/I0XXHOCTH
1. a) HabpaTtb B pepakTope cuctembl Typb6o-INMackanb cneaytouwyo nporpamMmmy:
Program my;
Var a,b,c,s:integer;
Begin
ReadLn(a);
ReadLn(b);
ReadLn(c);
S:=a*b*c;
WriteLn(S)
End.
6) OTkoMnNuanpoBaTb HabpaHHYO NPOrpaMMy U UCMPaBUTb OLUMNGKM.
B) 3anyCcTuTb AaHHYK MNpOrpaMMy Ha BbINMOJIHEHUE M MPOBEPUTb MPAaBWIbHOCTL €é
paboTtbl ana ymicen 2, 4 n 6.
r) 3anycTutb AaHHYK NporpaMMy Ha BbIMOJIHEHME W MPOBEPUTbL MPaBWIbHOCTb €é
pabotbl ang uncen 1, 0 n -1.
A) 3anycTuTb AaHHYH NpPOrpaMMy Ha BbINMOJIHEHUE M NMPOBEPUTb MPaBWIbHOCTb €&
pabotbl ang uncen -2, 3 n 10.

2. HanucaTb nporpammy, KoTopass npucBavBaeT LeJsiol rnepeMeHHon A 3HadeHne 10
“ BbIBOAMUT 3TO 3HAYEHWNE HA SKpaH.

3. HanucaTb nporpamMMy, KoTopas 3anpalluBaeT BBOA LEJZIOro 4Yncia B nepeMeHHyo B
1 BbIBOAMUT 3TO YMCJIO Ha 3KpaH. NMpoBepuUTb NpaBuIbLHOCTbL paboTbl MPOrpaMMbl Ha Yncnax
1, -5, 256, 10455.

4. HanucaTb nporpamMMmy, KoOTopas 3arpaliMBaeT BBOJA BeLlEeCTBEHHOro 4ucria B
nepeMeHHyo C, yMHO>aeT 3TO YNCN0 Ha 2 1 BbIBOAMUT pe3yfbTaT Ha 3KkpaH. NMpoBeputb
npaBwIbHOCTb paboTbl NporpaMMmbl Ha yncnax 2.5, -7.33, 0, 782.234.

5. Hanucatb nporpamMmmy Ana BBoAa 3HadeHUs BenauduHbl X uenoro Tuna,
npucBamBaHuA BennunHe Y AEACTBUTENIbHOrO Tuna 3HayeHus 5.5, BbluMCIIeHUs
3HayeHna BennumHbl Z = X - Y 1 BbiBOAA 3HAayeHUsA BenumyumHbl Z. NMporecTtupoBaTb
nporpammy ansa X=5.5, X=0, X=-10.2

6. Hanucatb nporpamMMmy Aans BBOAa 3HA4YeHUs BenYMHbI X  Lenoro  Tuna,
npucBaMBaHuAa BenuvHe Y [AEMCTBUTENIBHOrO TuMna 3HayeHus 2.5 , BblUMCIIEHUS
3HA4YeHNSA BeJSIUYUHDI Z=X/Y M BbiBOAA 3HayeHUa BennuuHbl Z. NMpotecTtupoBaTb
nporpammy ana X=5, X=0, X=-8.75

2 ypOBEHb CJIOXKHOCTM

1. HanucaTb Ha sa3bike [lackanb nNporpamMMy BBOAA YeTbIPEX LesibIX 4ucen u
BblYMCNIEHUS UuX cpeaHero apudmMmeTndeckoro. [lporecTtupoBaTb nporpamMmmy Ha
pasfMYHbIX MCXOAHbIX AaHHbIX (BKOYas BELLECTBEHHbIE YMCNa) U AOKa3aTb NPaBUIbHOCTb
eé paboTbl.

2. Beogsatca BenunuunHbl X, Y uenoro Tuna. Hanucatb nporpammy ana o6meHa
3HayeHun BenumumH. HeobxoaMmMo wmcCNoAbL30BaTb BCMOMOraTesibHyKO BennumHy T.
MpoTtecTtupoBaTtb rnporpamMmmy ang X=5wun Y=-11.



3. Hanucatb nporpamMMmy pAnsi BblYMC/IEHMS AUCKPUMMHaAHTA d KBagpaTHOro
ypaBHeHuss ax> + bx + c¢ = 0. Paspa6otaTb TecTbl NPOBEPKM MpPaBUAbHOCTM PaboTbl
nporpamMmmbl Ans sapuaHtos, korga d>0, d=0 mn d<O0.

4. 3 xene3Hon nonocbl AnnHoM L MEeTpoB HYXHO M3roToBMTb 06py4d. Ha coeamnHeHune
KOHLOB yxoauT D MeTpoB nosiocbl. HanmncaTe nporpamMmy Ans BbluucieHMss paguyca R
obpyya. MpoTtecTnpoBaTb nporpammy anq a) L=5.8, D=0.2, 6) L=3.25, D=0.1

5. Hanty nnowapab KOnbLA, BHELWHWI paguyc KOTOporo paBeH Rj, a BHYTpEeHHUI -
R, (R1>R2). MportectnpoBartb nporpamMmy anss R1=5.6 n R2=3.8. NMpoBepuTtb OTBET Ha
KanbKyngTope.

6. HanucaTtb Ha ga3bike Nackanb nporpamMmy ansa BblMUCNI€HUSA BbipaXXeHU4A .
S= (2x+y)(x-y)

MpoTtecTnpoBaTb €€ A5 ceayowmX NCXOAHbIX AaHHbIX:
1) x=2,y=1 2) x=3, y=0 3) x=0, y=-2

3 YpOBEHb CJI0>KHOCTM

1. 3apaHbl BennuuHbl X,Y peAcTBUTENbHOro Ttuna. Hanucate nporpamMmy ans
obMeHa 3HayeHuMn BennyuH. Wcnonb3oBaTb BCOMOraTesibHble BEe/INYMHbI HEesIb3A.
MpotecTupoBaTtb nporpamMmmy ang X=-3 n Y=8.

2. [laHo HaTypanbHoe uuncno X. Boiumcante Y = X°. Paspeluaercs MCnonb30BaTb
TO/bKO TPM onepaunm yMHOXeHusi. MpoTtecTtupoBaTtb rnporpammy ana X=-2 n X=3.

3. [laHo HaTypanbHoe uncno X. Boiuvcants Y = 1 - 2X + 3X? - 4X3. Pa3pewaercs
ncrnosb3oBaTtb He 6onee 8 apudmMeTnyeckux onepaunii. JoNnyCcTuMbl: OrMepaumu CoXeHue,
BbluMTaHue, yMHOXeHue. MpoTtecTtupoBaTb nporpammy ansa X=0, X=1, X=-2.

4. Boluncnutb paccTtosiHue Mexay AByMs Toukamu ¢ koopanHatamu (Xq,Y1) n (X3, Y2).
[okasaTtb NpaBuMbHOCTb paboTbl MPOrpaMMbl Ha TPEX pa3fINYHbIX TeCTax.



lNMpakTnyeckoe 3agaHmne Ne5

Tema: BeTBrneHne B BblYUCIIUTESbHbIX ariropuTMmax

1 ypoBeHb CJIOXKHOCTH

1. JaHo uenoe uncno A. Ecnm 3HaueHue A > 0, TO He06XO0AMMO yYBeNMUUYNTb €ro Ha
eavHMuy. Pa3paboTtaTb CxeMy anroputMa ANs pelleHns 3Toi 3aaadu. MporecTtupoBaTtb
anroput™ ans A=5, A=-4, A=0.

2. [aHo uenoe uucno A. Ecnm 3HaveHne A < 0, TO Heo6x0AMMO YABOMTb ErO.
PazpaboTtaTb cxemMy anroputMa ANs peLeHus 3Ton 3adayn. NMporecTtupoBaTtb ajiiroputMm ans
A=6, A=-10, A=0.

3. [JaHo uenoe uncino A. Ecnu 3HauyeHue A <> 0, TO He06X0AMMO YMEHbLIUTb €ro Ha
4. HanucaTb NnporpamMMmy A4S peweHus 3ton 3agaudun. MporectupoBaTtb anropnt™m ans A=2,
A=-1, A=0.

4. [laHo yenoe uncno A. Ecnn 3HadeHne A > 0, ToO He06X04MMO YBENMUYUTb €0 Ha
eAMHMLUY, MHaye yMeHbwuTb Ha 1. PaspaboraTb cxeMy anroputma ANS peLeHust 3ToK
3aga4yun. MporecTtupoBartb anroput™ ansg A=3, A=0, A=-12.

5. JaHo yenoe uyncno A. Ecnu 3HauyeHne A = 0, TO He06XOANMO YBEJINYUTb €r0 Ha
3, MHaye npuceouTb A 3HadyeHne, paBHoe 0. Pa3zpaboTaTb CxeMy anroputMa A8 peLueHUs
3TOM 3agaun. MporecTtupoBaTb anroputMm ansg A=0, A=-1, A=8.

6. OaHbl nBa peucTBuTenbHbiX uncna X u Y. Ecnu X>Y, TO BbIYUCAUTB
npousBeAeHMne 3TUX YnUCesl, MHaye UX CyMMy. PaspaboTaTtb CXxeMy anroputMma Ass pelleHums
3TOM 3adaun. MporecTupoBaTb a/IfOPUTM Ha TPEX pasnuuHbix Tectax (X>Y, X=Y n X<Y).

2 ypOBEHb CJIOXKHOCTM

1. [aHbl aBa AeAcCTBUTENbHbIX 4Yncna X u Y, He paBHble Apyr Apyry. 3aMeHuTb
MeHbllee 13 3TUX uucen MNoJI0BUHOM UX CyMMbl, a 6onbLiee - WX YABOEHHbIM
npousseaeHnem. PaspaboTtatb CxeMy anroputmMa ANa  peleHuMss  3TOM  3ajaun.
MpoTrecTupoBaTb a/irOpUTM Ha 4ucnax 5.5 1 -4.3, a Takxe Ha uncnax 1 n 14.5.

2. Toyka A 3agaHa koopauHatamum X,Y. Pa3paboTaTb CXeMy anroputMa, KOTOpbIA
yCTaHaBnuBaeT 3HayeHne dnara F=1, ecnu Touka NpuvHaAnNexXuT 3alTpuxoBaHHoOW obnactu
(cM. pucyHok 1) wn 3HaveHume dnara F=0 B npoTMBHOM ciy4dae. BbiBecTn 3HaudeHue F.
MpoTtecTupoBartb anroputm ansa touek (1.5,2), (0,0), (-1.5, 1), (1,-1.2), (-2,-1).
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3. Touka A 3agaHa koopauHaTtamm X,Y. PaspabotaTtb cxeMy anroputMa, KOTOpPbIi
yCTaHaB/AMBaEeT 3HayeHme dnara F=1, ecin Touka NMpUHaAIeXuT 3alTpuxoBaHHOW obnactu
(cM. pucyHoK 2) wn 3HadeHume dnara F=0 B npoTMBHOM cny4yae. BbiBecTn 3HaudeHue F.
MpoTtecTupoBartb anroputMm ansa touek (2.5, 2), (1,1), (0,0), (1,0), (2,-1).
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4. Touka A 3agaHa koopaumHatamm X,Y. Paspabotatb cxeMy anropmtMma, KOTOPbIA
yCTaHaB/AMBaeT 3HaueHme dnara F=1, ecin Touka NMpUHAAIEXUT 3alTpuxoBaHHOW obnactu
(cM. pucyHok 3) wu 3HayveHme dnara F=0 B NpoTMBHOM cny4yae. BbiBectn 3HaudeHue F.
MporecTupoBartb anroputm ansa tovek (0,0.8), (0,0), (-1.5,1), (1,1.5), (-2,-1).

74 4
2,

1 T T T

1 0

—
=Y

Puc.3

5. Pa3paboTaTb CXEMY anroputMa Ansa ONpeaeseHMs MUHUMMyMa 13 TPEx uncen 6es
MCNoOJZIb30OBaHUA JIOFrMYECKMX onepauui. MNMporecTUpoBaTb aJroputM Ha c/eayomx
NCXOAHbIX JaHHbIX:

a2 5 1
6)0 -2 8
B)-4 5 10

6. PazpaboTaTtb cxeMy anroputMa Ans noacyeTta KosMYecTBa OTpuLATesibHbIX 4ncen
cpean uyenbix yncen a, b, c. MpoTtecTmpoBaTb anropuTM AN BCEX BO3MOXHbIX C/y4aeB
(korpga KonmMyecTso oTpuuaTenbHbiX Ynucen pasHo 0, 1, 2 n 3).

3 ypOBEHb CJZI0XKHOCTH

1. TpeyronbHuK 3agaH anvHamu ctopoH A, B, C. PaspabortaTb cxemy anropmrtma,
onpeaensiolyo, CywecTByeT /in AaHHbIA TpeyroabHUK. ECnu TpeyrosibHMK CyLlecTBYeT, TO
YCTaHOBWUTb 3HaudeHue ¢nara F=1, nHauve F=0. [ns peleHns 3TON 3afayum UCMoONb30BaTb
CJZI0XKHbIe nornyeckue ycnosusi. NMporectupoBaTtb aJroputM AN CNeayrowmXx NCXOOHbIX

AAHHbIX:
a) A=3, B=4, C=5
6) A=1, B=1, C=1
8) A=0, B=4, C=5
r) A=-3, B=6, C=5
n) A=2, B=1, C=8

2. PaspaboTaTb cxeMy anroputma ansa otbickaHmsa max(min(a,b), min(c,d)), He
MCNONb3ys C/IOXHbIE JIOFMYECKUE YCIOBUS W BJIOXKEHHble BeTBneHus. Yucna a,b,c,d
uenvle. NMporecTupoBaTb aJropuTM An4 CleayLWmX NCXOAHbIX AAHHbIX:

a) a=4 b=5 c=6 d=9

6) a=2 b=1 c=6 d=9

B) a=2 b=1 c=8 d=4

r)a=12 b=1 c=6 d=9

3. Touka A 3agaHa koopauHaTtamu X, Y. Pa3pabotaTtb CxeMy anroputMa, KOTOPbIA
yCTaHaBnuMBaeT 3HayeHue dnara F=1, ecnm Touka NpuHaaneXxuT 3allTpuxXoBaHHOW obnactu



(cM. pucyHok 4) wn 3HaveHume dnara F=0 B npoTMBHOM ciy4vae. BbiBectTn 3HadeHue F.
MporecTnpoBarb anroputm ans touek (0,0), (1,0), (1.5,1), (-1,1.5), (-2,-1), (2,-1),
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5. Touka A 3agaHa koopauHatamm X,Y. PaspabotaTtb CXeMy anroputMa, KOTOPbIi
yCTaHaB/MBaET 3HauyeHme dnara F=1, ecin Touka NMpUHAAIEXUT 3alTpuUxoBaHHOM obnactu
(cM. pucyHok 5) wn 3HadeHume dnara F=0 B npoTMBHOM ciy4yae. BbiBectTn 3HaudeHue F.
MporecTupoBaTb anroputm ang tovek (0,0), (1.5,1), (2,1), (1,-1), (-0.5,-0.2), (-2,-1),
(-1,-2), (-1,1), (-3, 1).
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6. Touka A 3agaHa koopauHaTtamm X,Y. Pa3pabotaTtb CXeMy anroputMa, KOTOPbIi
yCTaHaB/MBaET 3HaueHme dnara F=1, ecin Touka NMpUHAANEXUT 3alTpUXOBaHHOM obnactu
(cM. pucyHok 6) wu 3HayveHume dnara F=0 B NpoTMBHOM cny4yae. BbiBectu 3HaudeHue F.
MporecTupoBaTb anroputMm ans toyek (0,0), (2,2), (0.5,0.5), (0.5,-1.5), (-0.5,0.5), (-
21'1)1
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lNMpakTnyeckoe 3agaHne Neb6

Tema: icnonb3oBaHWe LUKMNOB B BbIYUCIUTENBbHbIX arnropmnTmMmax

1 ypoBeHb CJZI0>XHOCTH

1. PazpaboTtaTb CxeMy anropuTtMma, KOTOpbii 3anpawmnBaeT N mMpoOM3BOJIbHbIX LienbIX
ymcen M uvwer ux cymmy. Ymcno N BBoamuTCcA C KknaBuaTypbl. Paspaboratb ans
CO34aHHOro anroputMa He MeHee TPEX TECTOB M MPOBEPWUTb Ha HUX MPaBWILHOCTb paboThbl
anropuTMa.

2. PaspaboTaTb CXeMy anropuTMa ANs BblUMCIIEHMS CYMMbI paaa:

S :1+1+1+1+...+i
2 3 4 N
Uncno N BBOAUTCA C KaBuaTypbl.
MporectupoBaTtb anroputM and N=1, N=2, N=4, N=6. [IpaBuIbHOCTb OTBETOB
NMPOBEPUTbL C MOMOLLbID KanbKyasaTopa.

3. OgHokeTovHaa aMéba Kaxable TPU Yaca aenutca Ha 2 kieTku. PaszpaboTtatb cxemy
anropuTMa ans onpeneneHus, CKonbko aMéb byaet yepes 3, 6, 9, 12 n 24 yaca.

4. [laHo HaTtypanbHoe uucio N 1 peicrBuTenbHoe uncio X. PaspabortaTb cxemy
anropuTMa ans BblYUCIEHUSI CYMMbI psija:
sin X + sin 2x+sin 3x+...sin N*X
MporecTtnpoBaTb anropmut™™ ansg x=1.5 n N=3. NMpoBepuUTb NPaBUIbHOCTb OTBETA Ha
KanbKynsiTope.

5. PaspaboTaTb cxeMmy anropuTma Ans Bbluucnenus N-oii cTenenun umcna a (aV).
MporecTupoBaTtb anroput™ angd a) a=3 n N=4, 6) a=2 n N=5.

2 ypOBEHb CJIOXKHOCTU

1. HayaB TpeHMpoOBKMK, CNOPTCMEH B NepBbIA AeHb npobexan 10 kM. Kaxabl AeHb OH
yBesIMuuBaJ fHEBHY HOpMY Ha 10% HOpMbl NpeablayLero AHs. Kakoin cyMMapHbIi nyTb
npobexuT cnoptcMeH 3a N gHeln? Pa3paboTtaTb CXeEMYy anroputMa Ans peleHns 3ToN 3agauun.
MpoTtectupoBaTtb anroput™™ 419 N=3 n N=7.

2. BExxemMecsa4yHaa CTMneHAMs CTyaeHTa cocTtasnsieT A pybnei B Mecsu, a pacxodbl Ha
NpoXuMBaHME MpeBbIWAT CTUNEHANI U cocTtasnsawT B pybnen B Mecau. Poct ueH
eXeMecsiyHO yBeJsimumBaeT pacxoabl Ha 3% . PaspaboTaTb cxeMy anroputMa Ans pacuyéTra
Heob6XxoaMMOM CyMMbl AEHEr, KOTOPYK HaAo €4MHOBPEMEHHO MOMPOCUTL Y poauTeNnen, YTobbl
MOXHO 6b1JI0 NpoXuUTb Yy4yebHbin rog (10 MecaueB), MCNONb3ysd TOMNbKO 3TWU AEHbrn u
ctunenauio. NMportecTupoBaTtb afroOpuUTM AN CefyroWmMX NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) A=1000, B=1100

6) A=900, B=1000

B) A=600, B=1200

3. PaspaboTtaTb CxeMy anropuTMa Ana HaxOXAEHUs BCEX AeNUTeNnen HaTypasibHOro
uncna N. MpoTtecTupoBatb anropmt™ 19 N=10, N=75, N=99, N=13.

4. PaszpabortaTtb cxemy anroputMa Aans BbiuucieHmsa N! (daktopman umcna N).
dakTopuan BblunucngeTcs no popmyne:



Nio 1*%2*3%4* *N N >0
T ILN=0

Onepauumio BbluncneHusn cbaktopmasia Mcnosib3oBatb Hesb3A!
MpotecTtunpoBaTtb anropnt™ ana N=0, N=2 N=4,

3 YpOBEHb CJ/I0XKHOCTM

1. [laHo HaTtypanbHoe 4ucio N. PaspabotaTb cxeMy anroputMa Ansi BblYUCAEHMUS
cyMMbl paga: S=114+214+3!1+...+N! (N>1)

Onepaumio BbluncneHuna pakTopuasia McnoJsib30BaTb Hesb3A!

MpotecTtupoBaTb anroput™m ansgd N=3 n N=5

2. [lokynaTenb AOMXEH 3an1aTuTb B Kaccy S pybnen. Y Hero nMerTcs MoHeTbl B 1, 2 1
5 pybnen, a Takxe kyntopbl goctomHctsom B 10, 50, 100 1 500 py6nein (mocrato4yHoe
Konm4yectBo). CKONbKO MOHET M KYMOp Pa3HOro AOCTOMHCTBA OTAACT MOKynaTesb, €CNu OH
Ha4yMHaeT NIaTUTb C CaMbIX KPYMHbIX? Onepauny LenoumcsieHHoro generHus (div nu mod)
MCNOAb30BaTb Henb3A. Pa3paboTaTb cxeMy anroputMa AN peLleHuMs SToW  3agauu.
MpoTtecTtupoBaTtb anroputm ana S=567, S=1025, S=64, S=13.

3. Yucna ®mboHauum (f,) onpenenatoTca popMmynamu:

f0=f1=1, fn=fn-1+fn-2 npun n=2,3,...

PaszpaboTtatb cxeMy anroputMa Ans BbiuucieHus ducna ®duboHauyuu. Onpenenntb fig,
f25! f40.

4. PazpaboTtaTtb CXeMy anropmuTtMa, OMNpeaensiollero, ABAgeTcs nM 3aaaHHoe 4ducio N
npocTtbiM. lNportecTtupoBatb anroput™™ ansd N=10, N=31, N=13, N=51.

5. daHbl HaTtypanbHoe N 1 gencTBuUTenbHoe X. Pa3zpaboTaTtb cxemy anroputMma anas
BblUMCNIEHMS CYMMBI psAa:

sin x+sin x2+sin x3+...+sin x"

MporectmpoBaTtb anropyut™m ansd a) x=0.5, N=3, 6) x=1, N=5. lNpoBepurtb
NMpaBWIbHOCTb €ro paboTbl C MOMOLLbIO KasbKynaTopa.



NMpakTnyeckoe 3apgaHne Ne7

Tewma: lNporpammmnpoBaHune LMKIIOB 1 BETBNEHUW Ha [lackane.
Anroputm EBKknnga

1 ypoBeHb C/I0)XHOCTH
1. Habpartb 1 oTnagmTb NporpaMMy HaxoxaeHus Hambonbwero ob6wero genurens

M NpoTecTupoBaTb eé Ha cneayrwmnx MCXoaHbIX AaHHbIX:
a) a=40 b=64
6) a=32 b=16
B) a=12 b=20
r) a=5 b=12

2. CocTtaBuTb Ha sa3blke [lackanb nporpamMMy, KOTopas 3anpaliuBaeT c knasmatypbl N
uesbIX YNCen U CYUTAET, CKOJSIbKO U3 HMX MOJIOXKMUTEJSIbHbIX, CKO/IbKO OTpULaTesibHbIX U
CKONbKO Hynen. PaspaboTaTb AN MporpaMMbl HE MeHee ABYX TECTOB M AoOKa3aThb
NpaBwIbHOCTb €€ paboTsl.

3. Hanucatb nporpaMMmy, KOTOpas BbIBOAWT Ha 3KpaH BCe ABYX3Ha4Hble 4uCna,
aengwmecs Ha 3 wam Ha 5 (Mcnonb3oBaTb onepauun uesioumcneHHoro aeneHunsa div nam
mod).

2 ypOBEHb CJZI0XKHOCTH

1. CocTtaBuTb NMporpaMMy HaxoXxaeHUs HauMeHblero oé6uwero kpatHoro (HOK) aByx
ymcen m 1 n, ucnonb3dys gopmyny n*m=HOA(n,m)*HOK(n,m). Pa3zpaboTtatb TecrTbl ans
NpPOBEPKM NPaBMIbHOCTN paboTbl NPOrpaMMel.

2. poBepuTb, SBNAKOTCA M ABa 4nucna a n b B3amMHO npocTtbiMu. [lBa uucna
Ha3bIBAlOTCS B3aMMHO MPOCTbIMU, €Ccnnm uX Haubonbwnin obwnn genutenb paBeH 1.

MpoTecTupoBaTtb NporpaMMy Ans CneayrLwmx NCXo4HbIX AaHHbIX:
a) a=5 b=95
6) a=3 b=100
B) a=1l1l b=98

N
3. Hanucatb nporpamMmy cokpalieHuns apobu M' roe N - uenoe, M - HaTypanbHoe

yncno. MWcnonb3oBaTb anroputm EBknmaa. Paspa6oratb TecTbl A18 MNpPOBEpKM
NpaBWUIbHOCTU paboTbl MPOrpaMMbl.

3 ypOBEHb CJZI0XKHOCTH
1. CocrtaBuTb Ha 43blke [lMackanb MporpaMMy HaxoxAaeHus Haumbosbwero ob6uiero

aAenvurtens TPEX uucen, MCNonb3ys cnenyoLyto dopmyny:
HOA(a,b,c)=HOA(HOA(a,b),c). T[poTtectupoBaTb NporpamMMmy Ha CNeayrwWmX WUCXOAHbIX
OAHHbIX:

a) a=40 b=64 c=120
6) a=32 b=45 c=60
B) a=1l1l b=220 c=33
r) a=175 b=1025 c=600

2. Hanucate nporpamMMy, 3anpallvMBalollyld C KJaBuaTypbl Lenble 4yucna u
onpeaensawllyio MakCUMasibHOE 1 MMHMMaJbHOe U3 Hux. OKOoH4YaHue BBoga — uucno 0.



MpoTtecTupoBaTb NporpamMMmy As4 nocnegosatesbHoctm: =3 5 6 -11 24 -1 0.

3. CoctaBuTb NporpamMmy anas rpacgpumueckoro nsobparkxeHms nenmMMocTy yucen ot 1
8o N (N - ncxogHoe gaHHoe). B Kaxpon CTpoKe Hago BbIBOAUTb YMCNO U CTOJSIbKO MJIHOCOB,
CKOJIbKO AennTesnen y 3Toro ymcna. Hanpumep, ecnnm ucxogHoe AaHHOE YMCAO0 paBHO 4, TO Ha
3KpaHe A0/IKHO 6blTb BbiBEAEHO:

1+

2++

3++

4+++



lNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne8

Tema: ObpaboTka macc1MBoB

1 ypoBeHb CJZI0XXKHOCTH

1. PaszpabortaTb CxeMy anroputMa, KOTOpbli BBOAMT MaccuB 13 N uenbix uucen u
BbIBOAWT Ha 3KpaH 3TOT X€ MaccMB B MPAMOM 1 o6paTHOM nopsigke. [poTecTtMpoBaTb
aZroOpUTM Ha MPOM3BOJIbHbLIX MaccuBax, CoCTosWwmnx n3 1 yncna, U3 5 umncen, ns 10 uncen.

2. Pazpabortatb cxeMy anropmtma, KOTOpbii BBOAUT MAaccuB M3 N uenbix yucen u
BbIBOAUT HOMEpa oTpMuaTesibHbIX 3/IEMEHTOB U CaMU 3TU 3neMeHTbl. MpoTtecTupoBaTb
asirOpUTM ANS CneayrLwmx MacCUBOB:

a)35-23-20-6-81

6)-1-2-3-40-123

3. PaspaboraTb cxeMy anroputMa, KOTOpbin BBOAMT MaccuB 13 N Lenbix uucen wu
BbIBOAUT Ha 3KpaH 3/ieMeHTbl C 4YE€THbIMM HoMepamu. lMpoTecTupoBaTb ajirOPMTM Ha
MPOM3BOJIbHbIX MacCuBax pasMepHOCTb0 5 1 8 anieMeHTOB.

4. Pa3paboTtaTb CXeMy anroputMa, KOTopbin BBOAUT MaccuB 13 N yenbix uncen wu
BbIBOAMT Ha 3KpaH CaM MacCUB MU CYMMY BCeX ero ssnieMeHToB. MpoTrecTupoBaTb asiroOpmTM
Ha cneaylowmx MaccmBax:

a)134-2

6)01-2101112-10-3

B)1111-1-1-1-1

2 ypOBEHb CJZI0)KHOCTHU

1. PaspaboTtatb CxeMy anropmtma, KOTOpbIii 3anpawmBaeT MaccuB 13 N uenbix
uyucen, a 3aTeM CKJlaAbliBaeT BCE 3/IEMEHTbl C HEYETHBIMM HOMEpPaMMU N BCE 3/1EMEHThI C
YETHBIMM HOMEpaMM 1 BbIBOAUT UX CYMMBbI, @ TaKXXe CaM MCXOAHbIW MAacCHUB.

Mpumep:

Maccme: 635113

CyMMbl: 6+5+1=12 (3neMeHTbl C HEYETHbIMM HOMepaMn) n 3+1+3=7 (sneMeHThl C
YETHBIMM HOMEpaMu).

MporecTupoBaTb ajirOpuTM Ha MNpuBEAEHHOM Bbille MpUMEpe, a TakKxXe Ha ABYX
APYrMX NPOM3BO/bHbIX TECTax.

2. PaspaboTaTb CxeMy anropuTtMma, KOTopbii BBOAUT MaccuB M3 N Uenbix uucen u
BbIBOAUT Ha 3KpaH 3/ieMeHTbl C HEeYEé€THbIMM HOMepaMn B oO6paTHOM nopsake.
MpoTecTupoBaTtb a/IrOPUTM A8 CNeAYHLWNX NCXOAHbIX AaHHbIX:

a)135689

6)-146246869

3. Y npunaeBka MarasuHa BbiCcTpounacb odepeab u3 N nokynatenen. Bpems
obcnyxmBaHua i-ro nokynatensa pasHo t;. Onpepgenuntb Bpemsa C; npebbiBaHWA i-ro
nokynatens B odepeawn. PaspaboTtaTb cxeMy anroputMa A peleHus 3TON 3ajayu.
MporecTupoBaTb a/IrOPUTM Ha CIEAYIOLMX UCXOAHBIX AaHHbIX:

a) Homep nokynartens — 5.

BpeMms obcnyxuBaHusa OTAeNbHbIX nokynatenen (B MuHytax): 1 1.5 2 1.5 2.5 3
151

6) Homep nokynatens — 7.

BpeMms obcnyxumBaHusa OTAeNbHbIX nokynatenen (B MuHytax): 1 1.5 2 1.5 2.5 3
151

3 YpOBEHb CJ/I0XKHOCTH
1. Paspaboratb cxeMy anroputMa, KOTOpbli B 3aAaHHOM OAHOMEPHOM MaccumBe



pa3sMepHocTni N MeHseT MecTaMn cocegHMe 3/1EMEHTbI, CTosWMe Ha YETHbIX MecTax, C
COCeAHMMWN 3/IEMEHTAMU, CTOALWMMU HA HEYETHDbIX MeCTax.

Mpumep:

MaccvB: 24681 2

Pesynbtat: 4286 21

MpoTtecTMpoBaTtb aaropytM Ha MNpuvBeAEHHOM Bblle MNpUMepe, a TakXe Ha ABYX
APYrnx NpoOun3BOJIbHbIX TecTax.

2. Paspaboratb cxemMy anroputMa, KOTOpbii  BBOAUT  MNOCAE€40BATENbHOCTb
BELWeCTBEHHbIX 4uces, coctoswyto m3 N s1eMeHTOB, W onpeaenser, ABASeTcs /M 3Ta
nocnenoBaTeNbHOCTL BO3pacTtaloweinn. PaspaboraTtb TecTbl A5 NPOBEPKU MPaBUIbHOCTU
paboTbl anroputMa.

3. [laH uenouncneHHbin MaccuB pasMmepHocTn N. Heobxoammo <«crxkaTb>» Maccus,
BbIBPOCMB M3 HEro KaxkAbli BTOPOW 3/1EMEHT. [lOMOJIHUTEJIbHbIA MACCUB MCMOJIb30BaTb
Henb3s. PazpabotaTtb cxeMy aaropmtMma A5 peleHns 3TOM 3a4aun.

Mpumep

McxoaHbii MaccuB: 1 346 3 2

PesynbTtat: 1 4 3

MporecTupoBaTb anropytM Ha MNpuBeAEHHOM Bbille MPUMEpPEe, a TakXe Ha ABYyX
APYrX NPOU3BOJIbHbIX TECTax.



lNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne9

Tema: [latunk crniydarHbix yncern. Nonck aneMeHToB B MaccuBe

1 ypoBeHb CJZI0XXKHOCTH

1. HanucaTtb nporpamMmy, koTopass OpMMpPYeT cayyamHbIiM ob6pasoM MaccusB 13 N
uenbixX 4ucen, nexawmx B AuanasoHe ot 1 Ao 5, nocne yero Ha aKpaH BbIBOAUTCA caM
MacCMB 1 HOMepa 3/1EMEHTOB, COBMajawlWux C nepBbiM 31eMeHTOM. MpoTtecTtupoBaTb
nporpamMmy Ha TpéX pas/inyHbIX TeCTax.

2. HanucaTtb nporpamMmy, KoTopasi BBOAUT MaccuB 13 N UenbiX 4nices U BbIBOAUT Ha
3KpaH 3/eMeHTbl, KpaTHble uuciy K. [MpoTtectMpoBaTb MNporpaMMy Ha cheaylwmx
NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) k=3 MaccneB: 26-945 12 -15

6) k=4 Maccne: 90 8 124 -16 11 19

3. HanucaTtb nporpammy, KoTtopas BBOAUT MaccuB 13 N BewlecTBEHHbIX 4ucen, a
3aTeM 3aMeHsieT B HEM BCe 3/IEMEHTbI, NMpeBbillalowme 4aHHOEe YNCN0o Z, 3TUM YUC/IOM.
BbiBECTM Ha 3KpaH NOJMIYYEHHbIW MAacCCuMB N Ko/nu4vecTtBo 3aMmeH. lpotecTtupoBaTtb
NporpamMy Ha cieayowmX NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) Z=10 Maccws: 1,2 2,6 3 -4,5 11 10,2 3,2 87 -15

6) Z=-2 Maccus: 0-3,1 11 -7,9 -2,1 -1,9 4

4. Mpu noctynaeHun B BY3 abuTypueHTbl, MONYUYMBLUME <«ABOMKY>» Ha MEPBOM
3K3aMeHe, KO BTOpOMYy He pgonyckalTtca. B  maccuBe A[N] 3anucaHbl  OuUEHKU
9K3aMEHYIOWMXCH, MOJIYYEHHbIX Ha NepBoM 3k3aMmeHe. MNMopacuuTaTb, CKOJIbKO YE/IOBEK He
AONyLWEeHO KO BTOPOMY 3K3aMeHy.

2 ypOBEHb CJIOXKHOCTM

1. 3anonHUTL cny4YamMHbIMU YnciamMu B AnanasoHe ot 1 no 5 ABa MmaccuBa A[20] wu
B[20]. HariTn n BbIBECTU Ha 3KpaH TOJIbKO Te 3/1IEMEHTbl 3TUX MACCMBOB, 3HAUYEHUS KOTOPbIX
nonapHo coBnagarT. Hanpumep, ecnn A[2]=B[2]=4, To Ha 3KpaH HAaZO BbIBECTU:

Homep - 2, 3HaueHue - 4.

MporecTnpoBaTb NporpaMMy Ha TPEX pas/IMYHbIX TecTax (47159 MacCMBOB pa3MepHOCTU
5,10 1 20).

2. HanucaTtb nporpaMMmy, KoTopas M3 3a/laHHOro 0JHOMEPHOro MaccuBa Pa3MEpPHOCTU
N BbLIBOAMUT TONbKO TE& 3J/IEMEHTbI, 3HAUYEHWS KOTOPbIX MpUHaanexartr ortpesky [c,d].
MpoTecTupoBaTb NPOrpaMMy Ha C/EAYOLWNX NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) c=5d=10 Maccvs: 0,4 5,6 9,8 10,1 -2 6,77 5 4,99

6) c=-1 d=1 Maccus: 0,3 -5,6 -0,98 1,01 0,2 6 2,5 3,95

3. [laH mMaccus pgencTBuTenbHbix yncen B[N]. ChopmmnpoBaTb M3 HEFO HOBbIN MaccuB
C[N], Bbi6bpoCMB U3 HEFO MAaKCUMaAJIbHbI€ 3JIEMEHTHI.

Mpumep

Maccve B: 2358528548

Maccme C: 2355254

MpoTecTnpoBaTb NporpaMMy Ha NPMBEAEHHOM BbIlLe NMpUMeEpPEe N Ha ABYX NMPOU3BOSbHbIX
Tecrax.

3 YypOBEHb CJ/1I0>XKHOCTH
1. MNpu noctynneHnn B BY3 abuTypueHTbl, MONYyUYMBLUNE <«ABOMKY>» Ha MNEPBOM



3K3aMeHe, KO BTOpOMYy He ponyckawTca. B maccuBe A[N] 3anucaHbl cdhamMmunnm
aK3aMeHylowmnxcsa, a B maccuee B[N] - X OLE€HKM, MNosiydYeHHble Ha MepBOM 3K3aMeHe.
BbiBecTM Ha 3kpaH dpaMmunumm abuTyprmeHTOB, He AONYLLEHHbIX KO BTOPOMY 3K3aMeEHY.
MpoTecTMpoBaTb NPOrpaMMy Ha CneayrLwmMx NCXOAHbIX AaHHbIX:

MaccuB A: UBaHoB lNMeTpoB OpsioB CokosioB BopoHoBa N'yceBa AnekceeB

MaccuB B: 245423 3

MpoTtecTnpoBaTb NporpaMMy Ha NpMBeaEHHOM Bbille MpuUMepe.

2. Y Bac ectb gosuiapbl. Bbl xotnte o6MeHaTb nx Ha pybnu. Ectb mHdopmauuns o
CTOMMOCTM Kynnu-npogaxu B 6aHkax ropoga. B ropoge N 6aHkoB. CoCcTaBuUTb Mporpammy,
onpegensitowyo, Kakon 6aHk (umam 6aHkM) Hago BbibpaTb, 4YTO6bI BbBIFOAHO O6MEHNATb
aonnapbl Ha py6nu. NMpoTtecTupoBaTtb NporpamMMy Ha npuMepe:

BaHkn: OpuoH Anbcda LleHTpanbHblii OMera 3apa HOnurtep

Kypc nokynkn: 27,6 27,1 27,6 26,9 27,0 27,4 27,6

3. 3ano/IHUTb cny4YyaMHbIMU 4YMciamMn B AnanasoHe ot 1 go 10 maccuB A[N]. Hantu B
noay4yumBlLLIEMCA MaccmBe Haumbonee 4acTo BcTpedvatoweecs uumcno. Ecam Takux yucen
HECKOJ/IbKO, TO BbIBECTM HauUMeHbluee W13 HuUX. BbIBECTM Ha 3KpaH caM MacCcuB U
nonyymelweeca uucno. lMporectupoBatb MporpaMMy Ha TPEX MPOM3BOJIbHbIX TecTax,
AOKa3aB NpaBW/IbHOCTb €€ paboThbl.



lNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne10

Tema: lNonck HanbonbLEro u HauMeHbLLIETO 3fIeEMEeHTa B MaccuBe

1 ypoBeHb CJZI0XXKHOCTH

1. HanucaTb nporpamMMy, KOTopas 3anpalinBaeT MaccuB pa3MepHOCTU N 1 BbIBOAMT Ha
3KpaH caM MacCcuB, a TakXe HaubonblMA 1 HAMMEHbLUMWA 3/IEMEHTbl MaccuBa.
MpoTecTupoBaTb NPOrpaMMy Ha MaccuBax pasMepHOCTb0 5 1 10 31eMeHTOB.

2. HanucaTb nporpamMmy, KoTopas 3anpawwuBaer MaccuB n3 N sneMeHTOB, a 3aTeMm
AENUT BCE 3/IEMEHTbI MacCMBa Ha MMHUMAaJbHbIA 3/1eMeHT. MpoTecTMpoBaTb NporpaMMy
Ha MaccuBax pa3MepHoCcTbio 5 1 10 351eMeHTOoB.

3. HanwucaTb nporpamMmy, KoTopas 3anpawumsBaeT MaccuB U3 N 31eMeHToB U
yBeNnuumBaeT BCEe 3J/IEMEHTbl MaccMBa Ha MaKCUMMaJibHbli 351eMeHT. MpoTtecTupoBaTb
nporpamMMy Ha MaccmBax pa3MepHoOCTbio 8 n 10 an1eMeHTOB.

2 YyPOBEHb CJIOXKHOCTHU

1. HanucaTb nporpamMmmy, KoTopas BBOAMT MaccuB M3 N BewecCTBEHHbIX 4uces, a
3aTeEM MEeHsAeT MecTaMM  HaubonblUnKi M  HAWMEHbLWMWIA  3NEeMEHTbl  MaccuBa.
MpoTecTupoBaTb NPOrpaMMy Ha TPEX MPOU3BOJIbHbIX TECTAX.

2. [1aH ogHoMepHbIn MaceuB A[N] (N=2k).
Hantnh max(ay,as....ax)+min(ai,as,...ax.1). Pa3paboratb ans nporpamMmmsbi
MpPOBEPOYHbIE TECTbl N AOKA3aTb NPaBUILHOCTb €€ paboThl.

3. JaH oaHoMepHblit MaccuB A[N]. YABOUTb MMHMMAaAJbHbIA 3/1EMEHT MaccuBa U
YMEHbLUUTb B [Ba pa3a MaKCMMalbHbIW 3/1eMeHT MaccuBa. MpoTecTupoBaTb NporpaMmy
Ha cneaylowmx NCXO0AHbIX AAHHbIX:

a)357219-3

6)-478237235

3 ypOBEHb CJZIOXKHOCTH

1. laH MaccuB percTBUTENbHbIX Yncen A[N].

Hantmh max(ai+az, az+as-i,--,an+an+1). [MporectupoBarb nporpamMMy Ha
MaccuBax pPasMepHOCTbIO 9 U 12 3/1eMEHTOB.

2. [aH MaccuB perctBuTenbHbix uducen B[N]. Tpebyetrcd YyMHOXWUTb BCe €ero
3/1IEMEHTbl HAa KBaApaT MMWHMMAJIbHOrO >3/ieMeHTa, ecm a0 ©n Ha KBaapar
MaKCUMaJIbHOro 35ieMeHTa, ecnun ax<0 (1<k<N).

[Mpumep

MaccuB: 23 5-4 -2 4 5 (5 - MakcMMasbHbIM 3N1EMEHT, -2 — MUHMUMAaJIbHbIN)

PesynbTat: 8 12 20 -100 -50 16 20

MpoTectnpoBaTb MNporpamMMmMy Ha MPUBEAEHHOM BbIWE MPUMEPE M Ha ABYX APYIrUx
MPOU3BO/IbHbIX TECTaX.

3. [aHa nocnegoBaTesibHOCTb M3 N pasauyHbiX 4yncen. Hantm cyMMmy e€ UneHoB,
pPacnosiOXXEHHbIX MeXAy MaKCMMaJibHbIM M MMWHMMaJnbHbIM 37eMeHTaMn (B CyMMy
BKIIOUYNTb M 06a 3Tu yncna).



MNMpakTnyeckoe 3apgaHne Ne11

Tema: CopTupoBKa a5IEMEHTOB MaccuBa

1 ypoBeHb CJZI0XXKHOCTH

1. HanwucaTb nporpamMmy, KoTopas coptupyer MaccuB un3 N 371eMeHTOB Mo
BO3pacTaHU0 METOAOM <«mny3blpbKa>» U CUMTAET MNPU 3TOM KOJIMHMECTBO MNPOU3BEAEHHbLIX
nepecraHoBoK. NMporecTMpoBaTb NMPorpaMmMy Ha cieayrLlmnx NMCXOAHbIX AAHHbIX:

a)25164104 2

6)1256-401112

B) 121064210

2. HanucaTb nporpamMMy, KoTopass cCOpTupyer MaccuB 13 N 3/71eMEHTOB Mo y6bIiBaHUIO
METOAOM «MNy3blpbKa>» W CYMTAET MpM 3TOM KOJIMYECTBO MNPOM3BEAEHHbIX NEepecTaHOBOK.
MpoTecTupoBaTb NPOrpamMMy Ha CleaylolnX UCXOAHbIX AaHHbIX:

a)25164104 2

6)1256-401112

B)121064210

2 ypOBEHb CJ/IOXKHOCTHU

1. YcoBepleHCTBOBaTb METO[ <«Ny3bipbKa» TakuM o06pa3oM, 4YTobbl He
BbIMOMHANNCL JIMLLHUE MepecTaHOBKU, TO €CTb, €CNM MNpu MNOCNeAHEM MNPOXOXAEHUN He
6bl/I0  COBEpPLIEHO HU OAHOM MNepecTaHOBKM, TO MacCMB CUMTAETCaA  YyXe
OTCOPTUPOBAHHbBIM U MpPOMCXOAMT BbIXOA4 M3 uMkia. MporecTupoBaTb NporpaMMmy Ha
NCXOAHbIX AaHHbIX M3 1 3a4aun 1 YpOBHS C/TOXHOCTY.

2. Hanucatb nporpamMmy, KOTopass COPTUPYET MO BO3PACTAHMIO 3/IEMEHTbl TONbKO C
4YéTHbIMWM HOMepaMn MaccuBa 13 N 31eMEeHTOB METOLOM «Mny3blpbKa>.

Mpumep

MaccmB: 25164104 2

Pesynbtat: 221546410

MporecTtupoBaTb MporpamMMy Ha nMpuMBEeLEHHOM Bbille MNpuMepe U ABYX APYIUX
MPOWU3BOJIbHbLIX TECTaX.

3 ypOBEHb CJZIOXKHOCTH

1. CoptmpoBka Bbl6opoM. [1aH maccue A[N]. TpebyeTcs nepectaBuTb 3/1IEMEHTHI Tak,
4TO6bl OHK 6bINM pacnonoXxeHbl Mo ybbiBaHMIO. []158 3TOro B MaccmBe, HauYMHasa C NepBoro,
BblbMpaeTcs HAaMGONbLUMKA 3/1EMEHT M CTaBUTCS Ha NMepBOe MECTO, a MepBbIM — Ha MEeCTO
Haumbonblwero. 3aTteM, HauuMHas CO BTOPOro, 3Ta npoueaypa nosTopseTcd. Hanwucatb
NporpamMmy COpTMPOBKM BbiI6OPOM M NMPOTECTUPOBaThb €€ Ha TPEX pas/INyHbIX TecTax.

2. CoptmpoBka BctaBkaMm. [laH MaccuB A[N]. lNepectaBuTb 3n1eMeHTbl B Nopsiake
BO3pacTaHMaA No cnegyouwemy npasuny. MNMycTb a;<ar<as<...<a;. bepétca cneaytouwiee 4ncno
Qij+1 W BCTaBNsSeTCA B MOCNeAOBaTeNbHOCTb Tak, 4YTobbl HOBas MnocneaoBaTeNbHOCTb 6blna
Takxe Bo3pacTtarouwien. pouecc nponsBoANTCS A0 TeX Mop, NMoKa BCe 3MeMeHThl oT i+1 Ao
n He 6yayT nepebpaHbl. MpoTecTupoBaTb NPorpaMMy Ha TPEX pPasfIMYHbIX TeCTax.



MNMpakTnyeckoe 3agaHne Ne12

Tema: CBoricTBa 1 noBegeHmne o6bEKTOB

1. 3anyctute Flash-ponnk 9 335.swf, nsayuymte c nomMoLlbio KHONOK CBOMCTBA
n noBeaeHune un3obpaxkEéHHbIX Ha HEM O0O6BLEKTOB M 3anNo/HUTE CleayoLLYto
Tabnuuy:

obbekT 1 o0b6bekT 2

KJacc
Ha3BaHue cBoMcTBa 1
3HayeHue cBoMCTBa 1
Ha3BaHuWe CBOMCTBaA 2
3HauyeHue CBOMCTBa 2
Ha3BaHuWe CBOMUCTBA 3
3HayYeHue CBoOMNCTBa 3
Ha3BaHMe CBOMCTBaA 4
3HauyeHue CBOMNCTBa 4
Ha3BaHuWe CBOUCTBA 5
3HaueHue CBOMNCTBa 5
Ha3BaHuWe CBOMCTBaA 6
3HayeHue CBOMCTBa 6
Ha3BaHuWe CBOMUCTBA 7
3HaueHue cBoNCTBa 7
noseaneHuve 1

noseaeHuve 2

noseaeHuve 3
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